

Задания второго года и пятилетки в целом выполним досрочно!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэсстроя

№ 8 (1257) ♦ Среда, 26 января 1972 года ♦ Цена 1 коп.

За культурный и безопасный труд

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПАРТКОМА — АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Партийный комитет Саратовгэсстроя обсудил на заседании вопрос о состоянии охраны труда и техники безопасности во втором стройуправлении. Чем это было вызвано? Прежде всего, очень плачевными итогами в столь ответственной области. Достаточно сказать, что на строительных площадках СУ-2 в минувшем году произошло восемь несчастных случаев, из них — три тяжелых.

Служба техники безопасности управления Саратовгэсстроя неоднократно указывала главному инженеру СУ-2 тов. Нестерову на плохую организацию охраны труда, но он не принял решительных мер для предупреждения несчастных случаев на производстве. 14 декабря прошлого года в результате нарушения правил техники безопасности электросварщик участка № 1 тов. Бошков упал с высоты 12 метров и вскоре умер. Трагический случай не произошел, если бы начальник участка тов. Мер-

ман строго соблюдал предписания правил техники безопасности.

Не менее тревожная обстановка сложилась и в других подразделениях Химстроя. На заседании парткома подчеркивалось, что руководители этого спецуправления гг. Кулаев и Баженов не предъявляют высокой требовательности к хозяйственным и инженерно-техническим работникам за неуклонное выполнение правил и норм техники безопасности.

Руководители парткома и стройкома Химстроя гг. Курбатов, Градобоев и Бабайцев не оказывают должного влияния на хозяйственников и специалистов в интересах обеспечения высокого уровня охраны труда и техники безопасности.

Партийный комитет Саратовгэсстроя объявил начальнику СУ-2 тов. Шиндерману выговор, а бывшему главному инженеру СУ-2 тов. Нестерову — строгий выговор. Руководители Химстроя гг. Кулаев и Баженов предупреж-

С НОВОЙ СИЛОЙ

Штаб комсомольского «проектировщика» Саратовгэсстроя подвел итоги социалистического соревнования в минувшем году между комсомольско-молодежными бригадами и экипажами. Первое место среди монтажников завоевала бригада СУ-2, возглавляемая Д. Криволяком. Этот дружный коллектив, где группкомсоргом А. Головин, выполнил годовое задание на 133 процента. Качество работ признано хорошим. Все члены бригады активно участ-

вуют в общественной жизни, многие повышают квалификацию и идейный уровень, занимаются в кружках политического просвещения. Четверо учатся в техникумах и на подготовительных курсах, члены народной дружины.

Второе место заняла бригада Героя Социалистического Труда Н. Деркача из СУ-1. Она отлично потрудились в прошлом году и добилась высоких производственных показателей. Однако в бригаде из 23 учатся всего 9 человек. При подведении итогов штаб «КП» отдал предпочтение коллективу Д. Криволяка.

На третье место вышла бригада Г. Максимова.

Самой высокой выработки при отличном качестве у отделочников добился коллектив М. Ханжиной. Представители градостроителей выполнили годовое задание на 154 процента. Три члена бригады повысили свое мастерство, столько же учатся в школе рабочей молодежи. Второе место присуждено бригаде Л. Гаскаровой, третье — В. Белоусовой.

Среди автомобилистов упорная борьба за первенство развернулась между комсомольско-молодежными экипажами АТК-1 и

Трибуна соревнования

АТК-3. Победил экипаж А. Флегонтова и В. Морозова из АТК-1, которые выполнили план перевозок на 150 процентов, сэкономили 3533 литра горючего и смазочных материалов. Водители МАЗа-503 А. Русецкий и А. Удалов из АТК-3 вышли на второе место.

Плодотворно работали комсомольско-молодежные бригады промышленных предприятий Саратовгэсстроя. Они соревновались за успешное выполнение плана первого года девятой пятилетки, за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Лучших результатов добилась бригада из участка Волгопромветилиция, возглавляемая В. Мыскиным, реализовавшая производственный план на 142 процента. Ей присуждено первое место. На втором — бригада В. Бандуркина из Д03а.

В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС комсомольцы и молодежь Саратовгэсстроя с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года и девятой пятилетки в целом.

П. БОГДАНОВ,
член комитета ВЛКСМ
Саратовгэсстроя.

дены. Партком потребовал от них принятия действенных мер по предупреждению травматизма и безусловному выполнению правил и норм техники безопасности во всех подразделениях спецуправления.

П. СИЗОВ,
помощник главного инженера Саратовгэсстроя по технике безопасности.

Саратовский оросительный канал — стройка директивная

ДВА НАГЛЯДНЫХ ПРИМЕРА

В июне 1969 года нашу бригаду направили на строительство объездной дороги через трассу будущего Саратовского оросительного канала, что нами было сделано. Дорогу забетонировали и сдали в эксплуатацию, а на месте старой начали копать котлован под головное водозаборное сооружение. В то время оно было самым большим на канале, который подлинно ударными темпами прокладывали передовые бригады бульдозеристов П. Гуськова и А. Рюмшина.

На дороге наша бригада встретилась с прорабом Павлом Михайловичем Коптевым. По котловану ГЭС и шлюзам мы знали его как очень трудолюбивого инженера-геодезиста, отзывчивого товарища, вожака партийной группы. Он всегда заботливо помогал нам при затруднениях в работе.

Но как прораба мы его не знали, и первое время немножко переживали. Не потянет, думали, парень молодой — студент-заочник, трудно ему будет. Но нет, не таким оказался Павлик (так мы его называли, он не обижался), выдержал. Администрация механизированной колонны УМСР доверяла ему много сложных объектов, на которых он проявлял себя хорошим организатором, грамотным прорабом-строителем. Ныне он работает в Сулаке на строительстве второй насосной станции начальником участка № 2. Вот вам и инженер-геодезист!.. Желаем новых успехов. Так держать, Павел Михайлович!

В 1970 году наша бригада отделывала головное сооружение в составе третьего участка. Тот же канал, 1971 год, лето. Вызывают меня в кабинет начальника механизированной колонны Виктор Иванович Беликов. Там же находился главный инженер колонны Анатолий Федорович Гавричков.

— Иван Николаевич, — обращается ко мне Беликов, — вызвали

тебя вот по какому вопросу — подойдите к карте! На ней цветными карандашами были заштрихованы участки уже выкопанной трассы. Красные флажки отмечали местонахождение бригад бульдозеристов.

— Ваш коллектив мы решили направить на отделку канала, которая поручена Валерию Власову. Согласны?

Я дал согласие.

Поговорим о роли руководителей

— Вот и хорошо. Желаем успеха!

Вышел из кабинета в приподнятом настроении. Как же бригаде доверили отделку канала. Я сразу же поделился новостью с товарищами, рассказал о поставленном перед нами задании.

...Валерий Власов! Такой же молодой начальник участка, как и П. Коптев, тоже студент-заочник, но более практичный. С ним мы уже работали на перекрытии Волги, на шлюзах, на канале технического водоснабжения, где он был прорабом. Мы с удовольствием перешли под его начало.

На отделке наша бригада асфальтировала Кормеженский и Ветлянский мосты. Благоустроили подьезды. Полностью закончили строительство ливне-пропуска под днищем канала. Бетонировали ливнебросы на 225-м пикете, откосах под железнодорожным мостом. В трудных полевых условиях уложены сотни кубометров бетона и щебня.

В социалистическом соревновании наша бригада несколько месяцев подряд занимала первое место. Трудовые успехи в определенной степени были нами достигнуты благодаря Ва-

лерию Власову, который восстанавливал рабочую силу так, чтобы не было простоев, вовремя обеспечивал материалами, советовался с бригадирами как лучше использовать механизмы. К своим обязанностям он относился с любовью, не теряясь ни при каких трудностях. Одним словом, организация труда отвечала высоким требованиям.

Были у нас и тяжелые дни, но мы не подводили тех, кто оказывал нам доверие. С Власовым нам работалось так же, как и с Коптевым, хорошо. Желаем им на другом полприце новых успехов и неослабеваемой заботы о людях.

Тот же канал, 1971 год. Зима. После перевода Власова на другую работу, на его место временно назначают Т. Пономарева, а прорабом К. Дмитриева. Вот тут-то мы оказались в затруднительном положении. Нас стали плохо снабжать материалами, ухудшилась организация труда. Мы топтались на одном месте: не улучшаются дела и все тут. Пономарев и Дмитриев на наши требования отвечают: «Нет фронта работ. Вы сами видите, с нас спрос малый!..». Одним словом, окончание прошлого года и начало нового оказались плачевными.

Но думаю наши новые руководители изменят свое отношение, будут более близки к рабочим, а мы даем слово, что их не подведем.

И. ПОЛЯКОВ,
бригадир механизированной колонны УМСР.

Седьмая лотерея ДОСААФ

С января 1972 года в нашей стране началось распространение билетов первого выпуска лотереи ДОСААФ СССР. От предыдущей она отличается количеством выигрышей. Если в шестой лотерее в двух выпусках разыгрывалось 3600 тысяч выигрышей, то в седьмой — 7200 тысяч, то есть в два раза больше. В их числе 1280 автомобилей, 30400 мотоциклов и мотороллеров, 48640 магнитофонов и радиоприемников и тысячи других выигрышей.

На этот раз, кроме автомобилей «Москвич» и «Запорожец», будет разыгрываться «Волга» новой модели ГАЗ-24. Помимо новых выигрышей включены и денежные — по 150, 90, 80, 50 и 25 рублей.

Общая сумма лотереи ДОСААФ СССР — 80 миллионов рублей, по 40 миллионов каждый выпуск. Тираж первого выпуска — 1 июля, второго — 30 декабря 1972 года.

В последние годы после выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о работе ДОСААФ и Закона «О всеобщей воинской обязанности» круг задач оборонного общест-

ва заметно возрос. Для их решения необходимо дальнейшее расширение и укрепление учебной и спортивной материально-технической базы общества, что будет способствовать улучшению подготовки пополнения для Советских Вооруженных Сил и специалистов для народного хозяйства страны. Лотерея ДОСААФ призвана частично финансировать развитие оборонно-массовой работы.

Из года в год справляются с плановыми заданиями строительные управления № 1, 3, 6, спецуправление УМСР, АТК-1, АТК-2, АТК-3, ОРС, заводы № 1, 2, 3 КПП и другие подразделения. В распространении лотереи принимают участие наши активисты председатели организаций М. Строков, В. Заремба, Г. Семенов, А. Лавриков, В. Захаров, Н. Шпиталенко, В. Айдашкин, А. Богданова, общественные распространители А. Носкова, Л. Картушина, К. Щичко и другие.

Значительную помощь в этой работе нам оказывают партийные, комсомольские организации и администрация подразделений. Билеты седьмой лотереи уже реализуются в первичных организациях ДОСААФ Саратовгэсстроя.

Задача всего оборонного актива стройки, всех досаафовцев — своевременно и полностью распространить билеты седьмой лотереи, чтобы их приобрел каждый член оборонного общества, каждый советский патриот!

В. ТУЛУЗАКОВ,
председатель комитета ДОСААФ.



ИТОГИ ТРЕХ МЕСЯЦЕВ

Четвертый месяц продолжается учеба в системе политического просвещения. В большинстве школ и семинаров занятия проходят в строгом соответствии с программой. Несомненно, сказывается серьезное внимание первичных партийных организаций к комплектованию сети партийного просвещения с учетом политического и общеобразовательного уровня слушателей.

Важную роль сыграло и то, что партийные организации с начала учебного года более тщательно контролируют ход занятий. В этом наглядно убеждает опыт партийных организаций авторайона—секретарь парткома А. Волков, комбината промышленных предприятий—секретарь парткома П. Бирченко, жилищно-коммунальной конторы—секретарь партбюро В. Поклепова, ОРСа—секретарь партбюро А. Протасов и многих других. В названных подразделениях политическую учебу постоянно держат в поле зрения, уделяют серьезное внимание подготовке к занятиям пропагандистов и слушателей.

К сожалению, в ряде партийных организаций вопросы политического образования занимают эпизодически. Руководители школ приходят на занятия плохо подготовленными, проводят их не интересно, а потому и слушатели не проявляют активности, а иные и совсем не являлись. Отдельные пропагандисты допускают недисциплинированность. Не присутствовали на двух семинарах в текущем учебном году пропагандисты В. Сенин из участка Волгоэлектромонтаж, В. Ромакин из УЖДТ, Г. Щипанов из СУ-1, В. Кириллин из участка Спецгидроэнергоустановка. Создается впечатление, что они не желают выполнять ответственное поручение. У них не принято руководствоваться программой, проводить практические занятия и конспектирование. Естественно, взяв все на себя, пропагандист обрекает слушателей на молчаливое присутствие.

Совсем по-другому организована учеба у пропагандистов Л. Шиндермана—СУ-2, Д. Волкова—УМСП, В. Васильева—КПП, З. Ботовой—ОРС и

А. СЕМКИНА, заведующая кабинетом политпросвещения парткома Саратовгэстроя

Д. Сергиенко — авторайон. Обстоятельная подготовка к занятиям—для них закон. Они считают главным—активизировать слушателей, научить их правильно давать оценку событиям, фактам повседневной действительности.

Серьезным подходом к выполнению своих обязанностей также отличаются пропагандисты Е. Богородский—СУ-1, В. Савенков—спецуправление и Н. Дорошенко—СУ-1. Некоторые из них справедливо заявляют, что когда слушатели плохо подготовлены к занятиям, то они не испытывают удовлетворения в работе. И, наоборот, когда слушатели задают много вопросов, горячо выступают сами, тогда пропагандист получает радость от своего нелег-

у пропагандиста В. Савенкова из спецуправления. Вот уже второй год он ведет занятия по политэкономии социализма. Явка слушателей — почти стопроцентная. Запомнилось одно из собеседований в начале декабря у В. Савенкова по теме «Распределение по труду и общественные фонды потребления». 20 минут пропагандист посвятил новому материалу — оплате труда в колхозах и распределению за счет общественных фондов потребления. Все слушатели внимательно, задавали вопросы, участвовали в непринужденном собеседовании.

Очень умело осветила формулы оплаты труда нормировщица Г. Мельникова. Ее обзор послужил как бы импульсом для выступлений многих дру-

Политическое образование—массам

кого, но полезного труда.

На одном из занятий в школе основ марксизма-ленинизма седьмого года обучения Е. Богородский проводил собеседование по теме «Исторический материализм о наиболее общих законах и движущих силах развития общества». Присутствовало 14 слушателей. Двое из них сразу заявили, что не подготовились к занятию. Е. Богородский установил новый срок и подчеркнул, что проверит уровень их знаний отдельно.

Собеседование прошло живо, интересно. Горячее участие в обсуждении темы приняли слушатели Ю. Артюшкин, Н. Фролов. 60-летний рабочий А. Гусаров выступил по материалам XXIV съезда КПСС. На все вопросы коммунисты отвечали с особым подъемом, тесно увязывали свои ответы с деятельностью партии в первые годы Советской власти, успешным решением задач по индустриализации страны и культурной революции. Выступление А. Гусарова было ценно тем, что он осветил события прошлых лет, как непосредственный их участник.

Всегда интересны занятия

у товарищей. Особенно содержательно осветили программные вопросы бригадир В. Комаров и столяр П. Корашев. Слушатели приводили примеры, вскрывали недостатки, которые еще имеют место на производстве.

Большой эффективности в учебе добились пропагандисты Л. Любавин—СУ-1, Г. Юданова и Д. Сергиенко—авторайон и Л. Трошина—Химстрой. В школах, которыми они руководят, давно нет слушателей, не выполняющих норм выработки или нарушающих трудовую дисциплину. Каждый чувствует, что с него спрос особый, что он должен быть примером во всем. Г. Юданова утверждает, что любой из ее слушателей уже сейчас может быть пропагандистом.

Наши лучшие руководители школ и семинаров все время обогащают свой опыт, используют новые средства для повышения идейно-политического уровня занятий. В январе 1972 года у лучших пропагандистов предусмотрены открытые занятия. Пусть опыт ветеранов станет достоянием настойчивых, пытливых, но еще молодых или на-

чинающих пропагандистов.

В числе многочисленной армии глашатаев коммунистических идей у нас немало работающих среди комсомольцев и молодежи. Отдавая много сил и времени этой почетной деятельности, они заслужили высокое уважение у молодых рабочих, специалистов и служащих Саратовгэстроя. Юноши и девушки с удовольствием посещают школы пропагандистов Л. Вина—АТК-3, В. Иванова—завод № 1 КПП, В. Пономарева—ЖКК, А. Мишина—СУ-1, М. Антипиной—лаборатория и других. Слушатели у них дисциплинированы, хорошо работают, выполняют общественные поручения. Все это—результат успешной учебы в системе политического образования.

Однако далеко не так с учебной молодежи в СУ-6, СУ-7, спецуправлении, Химстрое. В спецуправлении, например, для 400 молодых строителей создано только две комсомольские школы и те лишь недавно приступили к работе. Несколько улучшилось положение в участке Волгопромвентиляция, где комсомольцы под руководством начальника цеха М. Мордвинцева с нового года начали регулярно заниматься.

В конце января в школах и семинарах будут проходить зачеты за первое полугодие. Готовясь к ним, партийным и комсомольским организациям следует изучить состояние политического образования и принять меры к устранению недостатков. Вопросы, требующих безотлагательного решения, много. К ним относится обеспечение явки всех слушателей, дальнейшее повышение идейного уровня и содержания занятий, снабжение учебниками и наглядными пособиями.

Кабинет политического просвещения и методический совет приглашают всех пропагандистов посещать консультации, график проведения которых разослан секретарям парторганизаций.

Неустанное изучение, широкое разъяснение массам политики Коммунистической партии, активное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС — высший долг всех коммунистов и комсомольцев — слушателей сети политического просвещения стройки.



Жизнь замечательных людей КРУПНЫЙ СОВЕТСКИЙ ПИСАТЕЛЬ

Валентин Петрович Катаев, 75-летие со дня рождения которого отмечается 28 января, принадлежит к плеяде славных зачинателей литературы социалистического реализма. Большой творческий путь прошел талантливый советский художник слова. Начав его с небольших заметок и корреспонденций в провинциальные газеты, Катаев уже в 20-е годы проявляет себя талантливым писателем. Это время явилось для него годами романтического восприятия революции и сатирическим отрицанием старого мира.

Всю силу своего сатирического дара он обрушивает на все, что мешало начавшемуся восстановлению молодой Советской республики. В 30-х годах писатель создает ряд произведений, по праву вошедших в сокровищницу социалистического реализма — «Время, вперед!» (1932), где он воспевал размах начавшегося строительства и передал напряженную картину трудовых будней; «Я — сын трудового народа», прозвучавшего присягой на верность социалистическому отечеству; «Беллет парус одинокий» (1936) — повесть, где сильно и поэтично выражено могучее движение истории.

Героизм советских людей, проявленный в годы войны, нашел свое отражение в произведениях Катаева «За власть Советов» (1951), «Сын полка» (1945), в рассказах писателя, фронтовых очерках. Перу Катаева принадлежит ряд драматических произведений.

Добрый юмор и беспощадный реализм видения действительности — характернейшие черты всего творчества писателя. Написанное Катаевым свидетельствует о его многообразном даровании романиста, рассказчика, драматурга, комедиографа, фельетониста и публициста. В лучших произведениях Катаева с большим художественным мастерством сочетаются коммунистическая идейность и глубокий реализм. Именно поэтому книги Валентина Катаева пользуются большой популярностью не только среди советских, но и зарубежных читателей.

— Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард» — площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.
Заказ № 216.



«Старички-разбойники» — так называется новая комедия, которую снимает на киностудии «Мосфильм» режиссер Э. Рязанов по сценарию, написанному им совместно с Э. Брагинским. Операторы-постановщики — Г. Абрамян и Н. Немолов. Художник-постановщик М. Богданов.

Эта комедия знакомит нас с двумя бодрыми, симпатичными друзьями, достигшими пенсионного возраста, которые считают, что им еще рано «уходить на заслуженный отдых».

На снимке: режиссер Э. Рязанов репетирует с актерами одну из сцен перед съемкой. Слева направо: Евгений Евстигнеев — исполнитель роли инженера Воробьева, Юрий Никулин, играющий следователя Мячикова, Эльдар Рязанов и Ольга Аросева, исполняющая роль инкассатора Анны Павловны.

Фото А. Конькова.

Балакову быть красивым и благоустроенным

КВАРТИРОЛОМЩИК

Немало радостных событий в дни нашей жизни происходит. Но что вы там не говорите, А новоселье в народе слывет всех радостнее вrede. И мне приятно, верьте слову, Сказать, чтоб всем отрадно было, Что новоселов в Балакове Гораздо больше старожиллов. Не потому ль его веселым И молодым у нас считают? Но вот беда: и новоселы Такие разные бывают! Вот дали Рябкину квартиру, Всем хороша: и газ и ванна, Живи себе в любви и мире, Но Рябкин недоволен явно. Он хмурится, сдвигает брови, Хозяйским оком все окинув. Увидел дверь:—Что, дверь?—

И грозно крякнул:—Передвижу! —А это что—балкон? Не нужен! —Что делать там?—подумал Рябкин.—

Чай гонять? Ну, нет!—И тут же Свалил весь хлам туда и тряпки! А это—ванна? Что ж, не скрою, В ней полежать приятно очень. И пьяный Рябкин той же ночью Соседей затопил водою.

—А это разве стены, если Их и костыль пробить не в силах?

И стенку он долбит зубилом, Чтобы на ней портрет повесить. В квартире Рябкин всю неделю Стучал, сверлил—пот градом лился.

Он так бедняжку «переделал», Что сам взглянул—и... поразился.

Читатели! О том рассказ, Что, к сожалению, у нас Еще немало есть таких Квартироломщиков ликих.

И. ВОЛЖСКИЙ,